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CÂMARATÉCNICA — PISO SALARIAL DOS AGENTESDA EDUCAÇÃO

Ata da reunião realizada em 25/05/2026

Às 19 horas e 10 minutos, teve início a reunião desta Comissão Especial de Inquérito instituída

a partir do Requerimento nº 140/2026, destinada a estudar, analisar e propor medidas para a

viabilização e implantação do piso salarial dos Agentes de Educação no Município de

Araraquara. Estiveram presentes os membros titulares como representante do Poder

Legislativo o vereador Alcindo Sabino; como representantes do Poder Executivo Valeria

Longobardo Fontes, GeraldoAparecido Pimentel Solcia e Andressa Duraes Silva Passos e como

representantesda sociedade civil Tatiana Rodrigues Pereira Nunes, Aline do Prado Marcatto,

Lilian de Paula Pereira, e Aline Carla de Brito. E também estiveram presentes os membros

suplentes como representantes da sociedade civil Gustavo Domingos Jacobucci, Ana Lucia

Vieira da Silva de Trança e Marcely de Mattos dos Santos de Oliveira. Ausente os demais

membros. Primeiramenteo coordenadorAlcindo Sabino comunicou sobre a apresentação do

Requerimento nº 1205/2026, que “Requer informações sobre a utilização de recursos do

FUNDEB, a complementação VAAR e o planejamento do Município de Araraquara para

cumprimento dos critérios do MEC” e sobre a aprovaçãodo Requerimento nº 1106/2026, que

prorroga os trabalhos da Câmara Técnica até 17 de setembro de 2026. O vereador Alcindo

Sabino informou que realizou reunião com a Procuradoria do Município de Araraquara,

ocasião em que foi solicitada a participação do procurador nas reuniões da Câmara Técnica.

Na sequência, deliberou-se pela formalização de solicitação à Procuradoria, sugerindo a

indicação do procurador Danilo, ou de outro representanteda área jurídica, para participação

nos trabalhosda Câmara Técnica em substituiçãoao Roberto Pereira. A sugestão foi aprovada

por unanimidade dos membros. Também deliberaram em comunicar a Procuradoria, via

ofício, das próximas datas. O vereador Alcindo Sabino também informou que está agendada

reuniões em Brasília, no dia 10 de junho, junto ao Ministério da Educação (MEC), com

participação do Diretor de Programas da Secretaria de Articulação Intersetorial e com os

Sistemas de Ensino (Sase) e de representante da Secretaria de Educação Básica, com a

       
           

finalidade de discutir a situação do município de Araraquara e avaliar possíveis alternativas

relaclonadas ao pIso salarla! dos agentes da educação. Além do vereador, participarão da

agenda a representante do SISMAR, Tatiane Nunes, bem como servidores da Prefeitura!

Municipal. Os membros da Câmara Técnica destacaram a importância da participação de]

Andressa Duraes, considerando sua atuação junto à Secretaria Municipal da Fazenda e

Planejamento e o acompanhamento que vem realizando dos trabalhos desenvolvidos pela!

Câmara Técnica. Também foi mencionada a possibilidade de participação de representantedal

Procuradoria Municipal na agenda. Ato contínuo, Tatiana destacou que, caso a proposta

legislativa do piso salarial dos agentes da educação seja aprovada até 30 de agosto de 2026, 
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com a legislação devidamente estruturadae vigência prevista a partir de 1º de janeiro de

2027, haverá possibilidade de recebimento da verba correspondente do governo federal.

Ressaltou, ainda, que o município de Guarujá enfrenta situação financeira semelhante e que

ambos os municípios podem se apoiar para encontrar a solução. O representantedo setor de

recursos humanos da Prefeitura, Geraldo Solcia, ressaltou a necessidade de que eventual

transposição de cargo seja devidamente embasada pela área jurídica, inclusive quanto à

definição de nova nomenclatura, visando assegurar segurança jurídica ao procedimento e

evitar futuras revogações ou questionamentos.Alertou, ainda, para a necessidade de cautela

quanto aos possíveis impactos financeiros e à geração de precatórios no futuro. Na sequência,

Andressa destacou a importância de alinhamento adequado em relação à nomenclaturado

cargo, pois casos passados de alteração de nomenclaturatambém resultaram em precatório.
Tatiane informou que o Tribunal de Justiça de São Paulo já proferiu decisão favorável a

servidor de outros locais que ajuizou demanda com fundamento em legislação semelhante.

Ato contínuo, os membros deliberarampor oficiar os titulares que não compareceram a mais

de 03 (três) reuniões consecutivas. Por fim, os membros deliberaram que a próxima reunião

será dia 08 de junho. Nada mais havendoa tratar, a reunião foi encerrada às 19 horas e 54

minutos. Eu, Brina Deponte Leveguen, consultora legislativa, secretariei os trabalhose lavrei

a presente ata, que foi aprovada por todos os

presentes./=/=/=/=/=[=/=/=[=/=[=/=[=/=/=/=/=/ =/=]=]=/=)=/=[=/=/=/=/=/=/=/=/=/=[=/=/=)
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